
 
 
 
 
 

ШКОЛСКИ ЗАКОНИ ОПЕТ НАВРАТ-НАНОС 
Рок за примедбе три дана 

 
         Иако се у медијима неколико последњих дана увелико лицитира са 
терминима у којима треба да буду донети, и садржином нови, „школски“ закони, а 
са Законом о основном образовању и васпитању као готовој ствари, како 
(неслужбено) сазнајемо, тај посао није доведен ни до фазе формирања ни нацрта, 
ни предлога Закона, а службено у Синдикат још није стигла никаква писана 
верзија овог Закона. Шта више, да буде потпуна забуна, ни представници нашег 
Синдиката у Комисији за израду Закона ништа не знају о послу у коме су, наводно, 
суделовали. Из тог разлога Синдикат је јуче упутио захтев помоћнику министра, 
Желимиру Попову да информише овај и остале Синдикате, али и јавност, у којој је 
фази израда новог Закона о основном образовању и васпитању, (раније - Закона о 
основној школи). Једино што је извесно, а то је да ће овај Закон бити донет у 
пакету са друга два „школска“ закона – Законом о средњем образовању и 
васпитању, који је пристигао у Синдикат у петак, 14.10., пред крај радног 
времена, у форми Нацрта Закона  и на који Синдикат и други запослени могу дати 
примедбе, али у недопустиво кратком року – до среде 19.10.2011.г. и Законом о 
образовању одраслих.  
         Синдикат ће у среду одржати хитну седницу Председништва и на тој 
седници донети став по питању ових закона, те свакако упутити протест 
Министарству које заобилази синдикате и стручну јавност у овако важном послу, 
радећи га тајно и доводећи и синдикате и друге запослене у образовању пред готов 
чин остављајући им (пре)кратке рокове да доставе своје примедбе на предложени 
закон. Ипак нас то, све скупа, не треба обесхрабрити да одустанемо од 
поправљања предложених законских решења, тим пре што се увек може и 
амандманима деловати на предложени текст и то све до фазе док Народна 
Скупштина не усвоји коначно решење. 
         Елем, једино што је сасвим извесно, а то је да ће у нову школску годину и 
запослени у школама и њихови ученици кренути по новом Закону о основном 
образовању и васпитању и новом Закону о средњем образовању и васпитању и то у 
години у којој ова два школска закона навршавају пуних 20 година, пошто су и 
један и други донети 1992. године и као такви, уз мање допуне и измене, 
преживели чак и реформу која је у току. Но, како су ови закони одавно 
превазиђени, јасно је да је било неопходно да се они промене како не би били 
кочница даљем току реформе, а нарочито оном врло важном послу, који се зове 
рационализација мреже школа и броја одељења (а наравно и броја извршилаца) и 
као извор подзаконских аката који требају да уреде ову област. 
         Нацртом Закона о средњем образовању уређује се средње образовање и 
васпитање као део јединственог система образовања и васпитања, па самим тиме 
и овај Закон мора бити компатибилан са „Кровним“ законом, али и другим 
законима који уређују област јавних служби, те су се такве одредбе и нашле у 
поменутом Нацрту Закона. Посебна пажња посвећена је обављању делатности 
средњег образовања и васпитања, употреби језика, евиденцији и јавним 
исправама, правима, обавезама и одговорностима ученика, наставним плановима 
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и програмима и испитима, као и правом на штрајк у средњем образовању, те 
другим не мање важним питањима која су од изузетног значаја за образовање на 
овом нивоу. 
         Како ће доношењем овог Закона бити окончан један период у образовању, а 
покренут нови, било би веома важно да сви заинтересовани пажљиво ишчитају 
предложени Нацрт Закона и без обзира на краткоћу рока који нам је оставило 
Министарство, доставе своје примедбе, предлоге и сугестије које ће наши 
представници у Комисији за израду Закона заступати, а које ћемо у сваком 
случају, ако се не нађу у финалној верзији коју ће Министарство просвете усвојити 
и коју ће, након аминовања од стране Владе, проследити Народној Скупштини, 
доставити посланичким клубовима у Народној Скупштини како би кроз амандмане 
покушали да их уградимо у Закон. Иако је ово дужи и тежи пут, подсећамо да је и 
код усвајања „Кровног“ закона усвојен велик број (50-ак) амандмана и на тај закон. 
Ова чињеница указује на то да је Влада (читај: ресорно министарство), заобилазећи 
стручну јавност, у предлогу Закона чинила и велик број пропуста који су се могли 
избећи да је било широке јавне расправе и да је имала мало више слуха за стручну 
јавност, синдикате и друге заинтересоване.  
         Нацрт Закона о средњем образовању и васпитању можете преузети са нашег 
сајта: www.nsprv.org.  
 
Београд, 18.10.2011. год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
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